
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023
Seuturaportti, Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4646

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267

Koillismaa, n=20

Nivala-Haapajärvi, n=18

Oulu, n=164

Oulunkaari, n=21

Raahe, n=39

Haapavesi-Siikalatva, n=11

Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4620

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=266

Koillismaa, n=20

Nivala-Haapajärvi, n=18

Oulu, n=164

Oulunkaari, n=21

Raahe, n=38

Haapavesi-Siikalatva, n=11

Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4595

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=264

Koillismaa, n=20

Nivala-Haapajärvi, n=18

Oulu, n=163

Oulunkaari, n=21

Raahe, n=37

Haapavesi-Siikalatva, n=11

Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4578

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=259
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Haapavesi-Siikalatva, n=11

Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=262

Koillismaa, n=20

Nivala-Haapajärvi, n=18

Oulu, n=160

Oulunkaari, n=21

Raahe, n=38

Haapavesi-Siikalatva, n=11

Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023

36

38

45

27

39

5

51

33

38

0 10 20 30 40 50 60

KOKO MAA, n=4641

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=265

Koillismaa, n=20

Nivala-Haapajärvi, n=18

Oulu, n=164

Oulunkaari, n=20

Raahe, n=39

Haapavesi-Siikalatva, n=10

Ylivieska, n=41

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4615 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=264 Koillismaa, n=20
Nivala-Haapajärvi, n=18 Oulu, n=163 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=39 Haapavesi-Siikalatva, n=10 Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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kasvuun tai kansainvälistymiseen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä taloudellisesta

tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

KOKO MAA, n=867 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=48 Koillismaa, n=4
Nivala-Haapajärvi, n=6 Oulu, n=33 Oulunkaari, n=2
Raahe, n=9 Haapavesi-Siikalatva, n=- Ylivieska, n=8



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=867 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=48 Koillismaa, n=4
Nivala-Haapajärvi, n=6 Oulu, n=33 Oulunkaari, n=2
Raahe, n=9 Haapavesi-Siikalatva, n=- Ylivieska, n=8

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4650 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267 Koillismaa, n=20
Nivala-Haapajärvi, n=18 Oulu, n=164 Oulunkaari, n=21
Raahe, n=39 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Palkkataso Irtisanomisen vaikeus Osa-aikaisen työntekijän
palkkauksen vaikeus

Verotus

KOKO MAA, n=4650 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267 Koillismaa, n=20
Nivala-Haapajärvi, n=18 Oulu, n=164 Oulunkaari, n=21
Raahe, n=39 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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koulutussopimuksen tai
oppisopimuksen avulla

KOKO MAA, n=3745 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=216 Koillismaa, n=19
Nivala-Haapajärvi, n=15 Oulu, n=129 Oulunkaari, n=14
Raahe, n=34 Haapavesi-Siikalatva, n=9 Ylivieska, n=39



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=3745 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=216 Koillismaa, n=19
Nivala-Haapajärvi, n=15 Oulu, n=129 Oulunkaari, n=14
Raahe, n=34 Haapavesi-Siikalatva, n=9 Ylivieska, n=39



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n= sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=932 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=42 Koillismaa, n=4
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=28 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=4 Haapavesi-Siikalatva, n=1 Ylivieska, n=9



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n= sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=932 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=42 Koillismaa, n=4
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=28 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=4 Haapavesi-Siikalatva, n=1 Ylivieska, n=9



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 
yrityksessäni seuraavan... (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 
seuraavan... (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Onko yrityksellänne aktiivisia sähkön säästämistoimenpiteitä 
liittyen sähkön viimeaikaisen hinnan nousuun? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Mitä sähkön säästämistoimenpiteitä yrityksellänne on? 1/2 (%) 
n= on käytössä aktiivisia sähkön säästötoimenpiteitä

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=1830 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=103 Koillismaa, n=9
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=58 Oulunkaari, n=7
Raahe, n=20 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=17



Tutkimuksen toteuttaja

20: Mitä sähkön säästämistoimenpiteitä yrityksellänne on? 2/2 (%)
n= on käytössä aktiivisia sähkön säästötoimenpiteitä

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=1830 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=103 Koillismaa, n=9
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=58 Oulunkaari, n=7
Raahe, n=20 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=17



Tutkimuksen toteuttaja

21: Minkälainen sähkösopimus yrityksellänne on? (%) 
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4650 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267 Koillismaa, n=20
Nivala-Haapajärvi, n=18 Oulu, n=164 Oulunkaari, n=21
Raahe, n=39 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

22: Onko sähkön hinnannousu vaikuttanut yrityksenne 
liiketoimintaan ja / tai tuotantoon? (%) 
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4650 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267 Koillismaa, n=20
Nivala-Haapajärvi, n=18 Oulu, n=164 Oulunkaari, n=21
Raahe, n=39 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=41



Tutkimuksen toteuttaja

23: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 1/2 (%) 
n= sähkön hinnannousu vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023

75

40 38

21

66

46
37

31

85

72

29 30

83

67

17

36

69

41 38

26

55 55

42 44
51 48

42 41

66

36 34

0

62

34

65

25

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Kannattavuus on heikentynyt Lopputuotteiden hintoja on nostettu Kysyntä markkinoilla on heikentynyt Investoinnit tai investointiaikeet ovat
vähentyneet

KOKO MAA, n=1476 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=86 Koillismaa, n=7
Nivala-Haapajärvi, n=6 Oulu, n=48 Oulunkaari, n=7
Raahe, n=19 Haapavesi-Siikalatva, n=3 Ylivieska, n=11



Tutkimuksen toteuttaja

24: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 2/2 (%)
n= sähkön hinnannousu vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Rahoitusasema on heikentynyt Henkilöstön sopeuttamiseen Tuotantoketjuissa esiintyy
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Markkinaosuus on kutistunut

KOKO MAA, n=1476 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=86 Koillismaa, n=7
Nivala-Haapajärvi, n=6 Oulu, n=48 Oulunkaari, n=7
Raahe, n=19 Haapavesi-Siikalatva, n=3 Ylivieska, n=11




